

HERRIOT NO QUIERE SEGUIR SIENDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

París.—Eduardo Herriot, el anciano presidente de la Asamblea francesa, ha anunciado hoy su decisión de dimitir de su cargo. Se cree que su deseo obedece a que en un reciente debate la Asamblea no prestó la debida sumisión a su autoridad de presidente.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO GRIEGO

Atenas.—El nuevo Gobierno griego de coalición presidido por Diomedes ha conseguido un voto de confianza del Parlamento. Votaron a favor 199 diputados y en contra 72, con dos abstenciones.

Clausura del II Consejo de Jefes provinciales del Movimiento

Presidió el acto el ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta

Madrid.—Esta tarde, en el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, antiguo del Senado se ha celebrado el pleno y clausura del II Consejo de jefes provinciales del Movimiento, cuyo primera tuvo lugar hace seis años.

Con el ocupaban el estrado presidencial el vicepresidente general, Vivar Téllez; el vicepresidente de Servicios, Valdés; el delegado nacional de Sindicatos, Sanz Ortiz; el delegado nacional de Provincias, Romojaro.

Después de abierta la sesión, el camarada Romojaro dió lectura de varias de las conclusiones presentadas por las ponencias, que fueron aprobadas por unanimidad y seguidamente el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, pronunció unas palabras felicitando a los jefes provinciales del Movimiento por la intensa tarea que habían realizado en el Consejo, a través de sus distintas ponencias, en las que habían tocado temas de la mayor trascendencia e importancia para España.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la local de Salamanca, que la revista mensual de afiliados se celebrará mañana, sábado, día 9, a las ocho cuarenta y cinco horas de la tarde, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, a 1 de julio de 1949. — El secretario local, Vicente Rodríguez.

Los ingleses tendrán que continuar "apretándose el cinturón"

Inglaterra no podrá reconstruir su economía hasta que modifique la política su Gobierno socialista

HOY LLEGARA A LONDRES EL SECRETARIO DEL TESORO NORTEAMERICANO, JOHN SNYDER

Londres.—El inglés tendrá que continuar "apretándose el cinturón, aunque ya le sea demasiado pequeño". Esta es la opinión de los círculos financieros y políticos, y de la opinión pública, después del discurso pronunciado ayer en los Comunes por el canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps.

Se agrega que, aun contando con el esfuerzo del pueblo británico, el problema es difícil de resolver sin una "ayuda más amplia" de otras economías. (Efe.)

COMENTARIO BELGA

Bruselas.—La economía europea es víctima de la difícil posición británica y de los errores

ingleses, escribe el diario "La Libre Belgique", el único que comenta el discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el Canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps.

Si la libra se ofrece hoy en todos los mercados del mundo, es porque su valor tiende a la baja, y en Inglaterra no deben olvidar—dice finalmente—que otros países europeos que también sufrieron directamente la guerra, se han reconstruido y tienen una economía sana. (Efe.)

OPINIONES EN EL SENADO NORTEAMERICANO

Washington.—El senador demócrata norteamericano, Pat McCarran, miembro de la Comisión de Aprobaciones del Senado ha declarado, al comentar el discurso pronunciado ayer en los Comunes por Sir Stafford Cripps, que no cree que Inglaterra pueda reconstruir su economía hasta que modifique la política su Gobierno socialista.

Añadió que Inglaterra debe hacerse a la idea de que tiene que ser ella misma la que se saive, puesto que durante bastantes años ha contado ya con la ayuda del exterior.

HOY LLEGARA A LONDRES JOHN SNYDER

Londres.—El embajador norteamericano en Londres, L. W. Douglas, ha regresado de París y ha comenzado los preparativos para la celebración de las conversaciones angloamericanas.

LLEGA A SOFIA el cadáver de Dimitroff

Sofía.—Ha llegado a esta capital el cadáver de Dimitroff, fallecido el domingo en un sanatorio cerca de Moscú.

El cadáver fué trasladado al Palacio del Parlamento, adornado con grandes banderas rojas.

El Consejo de Seguridad se reunirá el lunes

Estudiará de nuevo las peticiones de ingreso en la ONU de varios países

Lake Success.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunirá el próximo lunes para estudiar de nuevo las peticiones de ingreso en dicha organización de varios países: Las de Italia, Irlanda, Portugal, Reino Hachemita del Jordán, Transjordania, Austria, Finlandia y Ceylán, cuentan con el voto favorable de la mayoría del Consejo, pero tienen en contra el veto de la Unión Soviética. Por otra parte, Mongolia, Albania, Rumanía, Bulgaria y Hungría, cuentan con el apoyo de Rusia y con la oposición de las potencias occidentales. (Efe.)

Continúa la actividad del volcán de San Juan en la Isla de Palma

Las familias afectadas han sido totalmente evacuadas

Llanos de Aridane (Palma).—(Del enviado especial de la Agencia Logos). —Escribo desde el Pago de las Manchas, en el término municipal afectado por los fenómenos sísmicos del volcán de San Juan, en Cumbres Altas.

El espectáculo que se vistingbra es imponente, elevándose una densa columna de humo en espiral a más de 3.000 metros de altura, y cayéndos imponentes ruidos como lejanos disparos de cañón, con intermitencias. Asisto al lamentable espectáculo de la evacuación de los últimos vecinos, que se dirigen en camiones oficiales a otra ciudad y a los pueblos inmediatos del valle del Aridane. Se espera la erupción de lavas, que aun no se sabe si se ha iniciado, pues la intensa humareda impide acercarse a las inmediaciones de la erupción.

Los geólogos Bonelli, Rubio y Benito Padilla han ascendido a la cumbre vieja para observar la erupción. (Logos.)

La esposa del Caudillo oró ayer ante la Patrona de Ciudad Real

El día lo pasó en el campo

Ciudad Real.—A las nueve de la mañana, y en la Capedra, doña Carmen Polo de Franco, en unión de las personalidades que le acompañan en su viaje, oyó misa en el altar mayor, oficiada por monseñor Munguía, prelado doméstico de S. S. y chantre de la santa iglesia Catedral.

También asistió el gobernador civil y demás autoridades. Terminada la misa, la esposa de S. E. el Jefe del Estado visitó el camarín de la Patrona de Ciudad Real, la Santísima Virgen del Prado, donde oró unos minutos. Seguidamente regresó al domicilio de los marqueses de Hueter de Santillán, donde se hospeda.

Máñana doña Carmen Polo de Franco y sus acompañantes recorrerán algunas calles de esta ciudad, haciendo algunas compras. En su recorrido visitó el nuevo Mercado de Abastos, haciendo grandes elogios de sus modernas instalaciones. El público, que en estas horas es muy numeroso, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo prorrumpió en vítores y aclamaciones, que aceptó muy complacida por la espontaneidad de los mismos.

UN NUEVO PROGRAMA DE AUSTERIDAD

Londres.—Peritos del Gobierno británico han comenzado la elaboración de un nuevo programa de urgencia de "austeridad" para poner coto a la peligrosa disminución de las reservas de oro y dólares del país e impedir que la actual crisis se convierta en el total derrumbamiento financiero.

Las nuevas medidas—económicas y restricciones a las importaciones de la zona del dólar, atienden a mejorar la situación hasta tanto surjan, como se espera, un plan internacional general con ayuda de los Estados Unidos. Pero, dicen los peritos británicos que con esa solución general, este país tendría que realizar esfuerzos "supremos" para evitar una catástrofe. Al ritmo actual, la reserva de oro británica se extinguirá en el plazo de un año. (Efe.)

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—El Gabinete británico se reunió esta mañana en Downing Street, 10, y después de la sesión ordinaria permanecieron en conferencia varios de los ministros más importantes, se cree que para discutir cuestiones financieras y económicas.

Se supone que las reuniones de los ministros de Hacienda de las Naciones de la Mancomunidad británica se prolongue durante diez días. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Viena.—En algunos sectores de Eslovaquia se ha registrado en las últimas veinticuatro horas numerosos encuentros entre campesinos y agentes de la Policía checa, según noticias recibidas de Praga. Los mismos diarios comunistas de la capital checa se hacen eco de estos hechos, en los que han muerto numerosos policías. (Efe.)

EL GOBIERNO CHECO siente inquietud ante lo violento de la situación

SIGUEN REGISTRANDOSE ENCUENTROS ENTRE CAMPESINOS Y AGENTES DE LA POLICIA

Cludad del Vaticano.—Noticias procedentes de Praga informan que después de los conflictos de la semana pasada entre los católicos y la Policía comunista, la vigilancia de la autoridad es más intensa que nunca. Las iglesias de Bratislava se han visto muy concurridas en las ceremonias de fin de semana y las colectas han proseguido con normalidad, a pesar de que los comunistas han intentado evirlas en otros lugares del país.

Se sabe igualmente que el primer de julio fueron juzgadas once personas, acusadas de haber organizado algunos desórdenes como consecuencia de la lectura de la Carta pastoral de los obispos del pasado 19 de junio. El Tribunal ha pedido condenas en número de siete, que varían de dos a diez años de trabajos forzados.

Los observadores políticos ponen de relieve la inquietud del Gobierno checoslovaco frente a lo violento de la situación, y así se interpreta la moderación de los discursos de los ministros desde algunos días.

La situación en los países al otro lado del telón de acero es grave no solamente en el campo religioso sino también en otros sectores de la vida y todo ello como consecuencia de las instituciones en gran parte dadas por el secretario general de los comunistas de todos los países

CHINA SE HALLA EN EL MAYOR PELIGRO DE SU HISTORIA

Llamamiento de Chang Kai Chek y los dirigentes nacionalistas para la lucha contra el comunismo

Mao Tse Tung justifica su entrega a la U. R. S. S.

Cantón.—El generalísimo Chang Kai Chek y más de doscientos dirigentes nacionalistas han hecho un llamamiento al pueblo chino para luchar contra el comunismo con el mismo espíritu que lucharon contra los japoneses. El manifiesto ha sido publicado con motivo del duodécimo aniversario del incidente de Peiping, que precipitó la guerra contra el Japón, y afirma que China ahora se halla en el mayor peligro de su historia. Los firmantes del manifiesto pertenecen a tendencias políticas que van desde la extrema derecha al partido liberal.

El documento dice que los comunistas se aprovecharon de la debilidad en que quedó el país después de la guerra con el fin de extender sus fuerzas armadas, interrumpir la paz nacional y anular así el fruto de ocho años de resistencia durante la guerra. Agrega que es el momento de mayor peligro desde hace doce años y que la cultura y la civilización chinas se hallan al borde de la extinción. (Efe.)

UN ARTICULO DE MAO TSE TUNG

Londres.—Comunican desde Moscú que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung publicó un artículo en "Pravda" en el que, entre otras cosas, dice: "Pertenece al frente anti imperialista dirigido por la Unión Soviética y podemos esperar una ayuda verdadera de los amigos de este mundo. Todos los cálculos, los proyectos, hasta las buenas disposiciones fallan. La humanidad se ha confundido demasiado y sus posibilidades; la técnica parecía representar una meta ideal y que, llegado a ella, fuera algo así como unos instantes de respiro o de descanso para continuar siempre progresando; en un plarde de poder, de suficiencia, casi de auto, sin embargo, por un instante!"

Ayer, confiado, fui a mi casa dejando nuestra labor diaria para la tarde, cuando hicimos menos calor y la imaginación estubiera más despejada del bochorno. La hora prevista se acercaba, lamentada haber desperdiciado las primeras horas, porque resultó que no hizo tal calor. Pero, al fin, teníamos la esperanza de recuperar el tiempo perdido, nos refugiámos de la tormenta en la reducción, dispuestas a trabajar. La tarde estaba oscura, pero qué importaba! Escuchando el constante rumor lejano de los truenos, que cada vez adquirían mayor intensidad, por dormíamos en tensión nuestras nervios. Decididamente, confiado, hicimos girar el interruptor del alumbrado eléctrico. No pasó nada. La oscuridad se quedó tan inpenetrable como antes. Entonces nos dimos cuenta de que estábamos dentro del tiempo marcado para el día por el. La previsión, el cálculo, el progreso de la técnica, habían fallado una vez más!

La ayuda a España no sería una limosna

Financieramente hablando, España dispone de un amplio margen de crédito

Ginebra.—No sería de ningún modo una limosna la ayuda que pudiera ser concedida a España. Esta, financieramente hablando, dispone de un margen de crédito, dice "Journal de Geneve" en un artículo firmado por Emile Superreux.

Los banqueros americanos y los de algunos países europeos lo saben bien. Un resto de una injustificada resistencia política es lo que les impide intervenir. Gran Bretaña ha adquirido ya una posición preponderante en el comercio con la Península Ibérica. Todavía queda sitio para Francia, Bélgica, Italia y Suiza. No hay más que ver los "stands" de las Casas extranjeras en la Feria de Barcelona para comprobar el interés que tienen por este mercado español los comerciantes e industriales previsoros.

Europa occidental tiene un interés evidente e inmediato en incorporar a su economía este elemento tan apto para estimular su regeneración. Deben comprenderlo los Estados Unidos, que tan gran importancia conceden a la prosperidad de nuestro Continente. (Efe.)

Quelva a esperar pacientemente. Se hizo la luz, pero a pe n a s comenzamos a trabajar, la lámpara hizo unos quifios y ¡pa!... se apagó. Eran poco más de las siete de la tarde. Se desencadenó la tormenta con caracteres extraordinarios. El rumor de los truenos se trocó en verdaderas explosiones: la luz débilísima de los lámparas culebrinas da, rasgaban las sombras y surgió una lluvia torrencial. La imaginación corrió hacia los barrios que habían quedado inundados. Y en la fuerza de la actividad observamos el fenómeno atmosférico, mientras meditábamos en que la humanidad es impotente ante la fuerza superior de la Naturaleza... Después quedó hecho, por lo menos, el perfil...

GEACHE

COCHE PARA TODO TIEMPO



Ultimo modelo de automóvil, completamente metálico y que con gran rapidez y facilidad se transforma en cerrado o abierto, según sea el calor que tengan sus ocupantes

La Ciudad

LAS TORMENTAS DE AYER

Inundaciones en Aldealegria y algunos puntos de nuestra ciudad

Una chispa eléctrica mató a un segador en Mata de Armuña

Según viene ocurriendo desde hace unos cuantos días, ayer tarde volvió el tiempo a ponerse tormentoso, como consecuencia del caloroso ambiente que por la mañana disfrutamos. Primeramente fueron lejanos los truenos y relámpagos, acercándose poco a poco y descargando sobre la ciudad con profuso acompañamiento de aparato eléctrico y abundantes aguaceros, que en algunos momentos llegaron a convertirse en verdaderas tormentas de agua, que invadieron las calles y plazas, produciendo algunas pequeñas inundaciones en determinados puntos.

La principal fué en la Plaza de San Juan de Barbalos, donde, como en otras ocasiones, se inundaron algunos portales de las casas allí existentes y la cochera de la sociedad de pompas fúnebres "El Ocaso". Acudieron los bomberos, que en pocos momentos lograron sacar el agua allí retenida.

También hubo alguna inundación en el camino de la estación, acudiendo a este punto el Servicio de Bomberos, pero no tuvo necesidad de intervenir, puesto que las aguas fueron desapareciendo normalmente por las alcantarillas.

En otros muchos puntos de la ciudad hubo también ligeras muestras de inundación, aunque sin revestir ninguna importancia y sin que tuvieran que intervenir los bomberos.

Pero donde la tormenta al causó máximas proporciones y originó una inundación mayor fué en el término de Aldealegria, al desbordarse el regato que pasa por el pueblo, originando gran alarma entre el vecindario, que nunca había conocido un fenómeno parecido.

Acudió inmediatamente el Cuerpo de Bomberos, con el técnico municipal, don Dimas Ledesma; Guardia civil y motoristas de carreteras, que procedieron rápidamente a los trabajos de desagüe en seis u ocho casas del pueblo que resultaron afectadas por las aguas, no ocurriendo desgracias personales y siendo los daños de escasa consideración. Los trabajos quedaron rápidamente ultimados, regresando poco después los bomberos a Salamanca.

En el lugar del suceso se personó, asimismo, el secretario general del Gobierno civil, don José Calvo, en funciones de gobernador civil, y el secretario del gobernador, don Agustín Sánchez, que tomaron cuantas medidas eran precisas para el mejor desenvolvimiento de los trabajos y por si la inundación hubiera adquirido proporciones más alarmantes.

También en los pueblos de los alrededores las tormentas descargaron abundantemente. A última hora de la noche tuvimos noticias de que una chispa había matado a un segador, que le sor-

Ilustre Colegio de Abogados de Salamanca

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo día 9, sábado, a las ocho de la tarde, en el domicilio social de esta Corporación, con objeto de evacuar los asuntos incluidos en la siguiente

- Orden del día
- 1.º Aprobación proyecto de Estatutos.
 - 2.º Modificaciones definitivas a los Aranceles.
 - 3.º Comunicación del decano del Ilustre Colegio de Zaragoza con referencia a la creación de dos Juzgados en la capital y una Delegación de la Sala de lo Civil en esta Audiencia.
 - 4.º Mutualidad General de la Abogacía.
 - 5.º Otros asuntos; ruegos y preguntas.
- El secretario, Pedro M.º S. Piedecasas.

Tu participación en el Concurso de Sección de Libros de Sección Femenina, puede proporcionarte a la vez que una distracción, una ayuda económica.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 7 de julio:

726

Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 26.

Adoración Nocturna

El turno VIII, que tiene por titular a Santa Madre Sacramento, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplazándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Ángel Jiménez Rodilla. La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Sucesos locales

Un buen servicio de la policía

Miembros del Cuerpo general de Policía de la plantilla de Salamanca procedieron a la detención de María González Rodríguez, de cincuenta años, soltera, natural de Avilés y sin domicilio fijo; de Rosario y de Ludovina García González, hijas de la anterior, de veintitrés y veintidós años, respectivamente, también sin domicilio fijo.

Estas mujeres llegaron a Salamanca hace catorce días, alquilando una habitación, donde se alojaron, de la que se fueron llevando sábanas, lana de colchón, colchas y otras prendas. Igualmente, y en varios días, practicaron una serie de robos en distintas iglesias de nuestra ciudad, lo que determinó la intervención de la Policía, dando por resultado la detención de las autoras de mencionadas sustracciones y quedando a disposición de la autoridad competente.

De las iglesias se llevaron varios candelabros, numerosos embremantes, varios crucifijos y otros objetos propios de culto. Asimismo realizaron otros robos a distintos industriales de Salamanca.

Todos los objetos fueron recuperados.

Mordido por un caballo

A las diez de la mañana, fué ayer asistido en la Casa de Socorro Leonardo Herrero Blanco, de cincuenta años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Bodegones, número 5.

Fuó curado por el doctor de guardia, señor Bernalt, y practicante, señor Sánchez Crespo, que nos le apreciaron una herida oculta en el antebrazo izquierdo, de carácter leve, que fué producida por mordedura de un caballo.

Dos heridos casuales

En la Casa de Socorro recibieron ayer asistencia médica los dos siguientes heridos casuales:

A la una y media de la tarde, Eloy Moreno Hernández de cuatro años de edad, que vive en el Paseo de San Antonio, número 11, de herida punzante en el pie derecho.

A las seis y media de la tarde, Antonio Martín Barrado, de cuatro años de edad, que habita en la calle L'iberos, número 46, al cual le fué extraído un cuerpo extraño de la nariz.

Ambos heridos de pronóstico leve, fueron asistidos por los doctores Buxaderas y Juárez, respectivamente.

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosas, Rayos X (portátil). Onda corta. P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2028. C. S. n.º 38

Agustín G. Talavera

Medicina general, Rayos X y Diatema. Reanuda su consulta en MACO. TERA, suspedida hace unos años por ausencia.

GRAN TEATRO BRETON Y TARAMONA

A las 7 PRECIOS DE VERANO A las 6

Simultáneamente en los dos locales Extraordinario PROGRAMA DOBLE insuperable

KIT CARSON

JHON HALL - LYNN BARY - DANA ANDREWS La más grandiosa epopeya del Oeste americano. - Mexicanos y americanos disputándose California. - KIT CARSON: Un personaje que eclipsó a BUFFALO BILL y

CUANDO MUERE EL DIA

GENE TIERNEY - BRUCE CAROT - GEORGE SANDERS

Una maravillosa producción de máxima acción y aventuras, desarrolladas en un marco inigualable: LA INDIA. - Luchas - Vértigo - Frigor... (Toleradas menores)

Espectáculos

Cartelera para hoy

GRAN VIA.—Sesión única desde las 6: "EL CENTAURO" (tolerada), por Isabel de Pomés y Mario Cabré, y "ESCUOLA DE SIRENAS" (no tolerada), por Esther Williams.

CINEMA SALAMANCA.—Sesión única desde las 5: "ABISMOS", por Joan Fontaine, y "ASI ES MI AMOR", por Myrna Loy y Don Ameche (no toleradas).

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "LOS ULTIMOS DE FILIPINAS" (tolerada), por Armando Calvo, y "BERLIN EXPRESS" (no tolerada), por Merle Oberon.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "LA CONQUISTA DE UN REINO", por Douglas Fairbanks, y "POLICIA MONTADA DEL CANADA", por Gary Cooper y Madeleine Carroll (toleradas).

BRETON.—A las 7, "KIT CARSON" y "CUANDO MUERE EL DIA" (toleradas para menores).

TARAMONA.—A las 6, el mismo programa.

La PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

La beatificación de la fundadora de las Siervas de María y su estancia en Miróbriga

Una de las instituciones más antiguas y que mayores beneficios haya llevado a cabo, especialmente a los enfermos pobres, realizando una labor fecunda, caritativa y social, son las Siervas de María, Ministras de los enfermos, que durante noventa años llevan prestando sus valiosos servicios a los enfermos pobres y desvalidos en este Hospital de la Piedad, predicando toda clase de consuelos en sus penalidades y sufrimientos, por cuya razón gozan del mayor afecto y prestigio de los miróbriganes.

Esta comunidad que, como decimos, lleva prestando sus valiosos servicios más de noventa años, fué la tercera que se creó desde que se organizó esta Congregación por su fundadora en Madrid, la reverenda Madre Soledad Torres Acosta, de la que solicitó aquel santo y venerable prelado miróbriganse, doctor don José Tomás de Mazarra, de la Riva, le enviase unas cuantas hermanas para hacerse cargo y asistir a los enfermos de los hospitales, y militar unidos que había en ésta, para suplir las deficiencias y necesidades de los numerosos enfermos que se dejaban sentir entonces.

La reverenda Madre Soledad, no solamente accedió gustosa a los ruegos de tan bondadoso prelado y sus caritativos deseos en bien de los pobres enfermos, enviándole la tercera comunidad de su reciente fundación, sino que vino con cuatro de las religiosas para hacerse cargo de los hospitales, permaneciendo en ésta unos días e instancias de aquel ilustre prelado, siendo colmada durante su estancia en ésta de toda clase de atenciones por parte del público, así como la comunidad, regresando agradecida de las distinciones de que había sido objeto, recordando siempre con gran afecto a Ciudad Rodrigo.

Según hemos visto por la Prensa, esta benemérita fundadora del Instituto de Religiosas Siervas de María Ministras de los Enfermos, que tanta gloria ha dado a Dios y tanto bien ha hecho a la humanidad doliente, la venerable y reverenda Madre Soledad Torres Acosta, y a la que tanto debe Ciudad Rodrigo, va a ser beatificada.

En la sesión preparatoria sobre los milagros atribuidos a la fundadora de esta benemérita Institución de Siervas de María, celebrado recientemente en Roma, han sido aprobados con feliz éxito, esperando sea próxima su beatificación.

Con tan fausto motivo, la superiora de las Siervas de María en Ciudad Rodrigo, reverenda Madre Amelia García, cuyo homenaje, hace tres años, tributado por sus meritorios servicios durante sesenta años en este hospital, juntamente con las benemé-

secretario de Secciones de la Secretaría General del Movimiento, será clausurado, en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanzas Medias, el interesante ciclo de conferencias, que organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, se vino celebrando quincenalmente en nuestra capital.

Este ciclo ha sido, sin duda, uno de los acontecimientos culturales más destacados del año, ya que por él desfilaron lo más representativo del momento actual español.

Felicitemos sinceramente a la Jefatura Provincial y al excelentísimo señor Gobernador civil, merced al cual ha podido Zamora estar al corriente de la actualidad política mundial.

EDUARDO MOSTAJO SANCHEZ

Zamora al día

Accidente mortal

El pasado día 1, y encontrándose trabajando en la instalación de una línea eléctrica, en el sitio conocido por las "Pallas", en la orilla del río Duero, el obrero José Calvo Gelado, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto de un poste, con tan mala fortuna que dio contra unas piedras produciéndose tan fuerte golpe que quedó en grave estado.

Trasladado inmediatamente a una clínica de las cercanías, resultaron infructuosos cuantos esfuerzos se realizaron para reanimarlo, falleciendo a las pocas horas de ingresado.

Las ferias de San Pedro

Las tradicionales (2) y típicas ferias de San Pedro, han transcurrido este año sin pena ni gloria, ya que el mayor aliciente de siempre en ellas, lo constituyó el festejo tauarino, que en el año actual brilló por su ausencia.

El resto de los festejos transcurrió con la mayor normalidad y gran animación, constituyendo uno de los principales una magnífica verbena "popular", para lo cual se cercó la Plaza Mayor, y mediante el módico precio de ocho pesetas, todos los ciudadanos pudieron divertirse, teniendo a los que no le interesaba la verbena, que rodear lo suyo para dirigirse a sus domicilios.

Los ajos, que también han sido una de las cosas que más fama han dado a estas ferias, han venido en tan escasa cantidad y a un precio tan elevado, ya que osciló entre las doce y 15 pesetas la ristra, que puede decirse se efectuaron muy pocas compras.

En fin, que entre unas cosas y otras, esta popular y renombrada feria ha quedado un poco menguada en el año actual, esperando que para el próximo vuelva por sus antiguos fueros, de ser la más renombrada de la capital y parte de la región.

Clausura de un ciclo de conferencias

Con la intervención de don Manuel Valdés Larrayaga, vicepresidente de la Comisión de Fiestas de San Agustín, de la muy noble, muy kal y muy antigua ciudad de Toro, en su deseo de premiar la meritoria labor de los escritores y periodistas españoles, que con su valiosa aportación trabajan en la Prensa con el mayor entusiasmo por el engrandecimiento de la Patria, y a la vez movida del deseo de que sean divulgados los valores históricos y artísticos de esta ciudad, juntamente con sus renombradas y tradicionales Ferias de San Agustín, abre un concurso de artículos periodísticos, con arreglo a las siguientes BASES

1.º Es condición indispensable que los trabajos hayan sido publicados, firmados por su autor, con su nombre o pseudónimo, en cualquiera de los diarios o revistas nacionales, desde el día 10 de julio hasta el 10 de agosto, inclusive, en cuya fecha, a las doce del día, se cerrará el plazo de admisión.

2.º El tema a que se ajustarán los artículos, sin limitación de espacio, tenderá a exaltar a la Ciudad de Toro, en cualquiera de sus variados aspectos (histórico, artístico, agrícola y turístico), enfocando el elogio en torno a sus Ferias tradicionales y principalmente las de San Agustín, que empiezan el 28 de agosto.

3.º Se concederá un premio de mil pesetas al artículo que a juicio del Jurado, reúna mayores méritos, pudiéndose otorgar subsidios y menciones honoríficas si otros trabajos presentados merecen.

4.º El fallo del Jurado será inapelable, no sosteniendo correspondencia más que con los autores premiados, a los que se le comunicará la decisión antes del 28 de agosto.

5.º También se concede un premio de 350 pesetas para el periódico o revista en cuyas páginas aparezca publicado el trabajo galardonado con las mil pesetas.

6.º Los artículos deberán enviarse a la Comisión de Fiestas de la Feria de San Agustín (Candeleros, número 2, Toro), haciendo constar en el interior del sobre "Para el concurso periodístico". Se presentarán recortados y pegados sobre papel tamaño folio, firmados y rubricados por su autor, con su dirección, y acompañando tres ejemplares del periódico o revista que los han publicado.

7.º En caso de duda, ante la igualdad de merecimientos, se dará prioridad al autor que mayor número de artículos haya presentado.

La entrega de los premios se efectuará en la fecha y sitio que se comunicará oportunamente a los autores galardonados.

«Lechera Salmantina» COOPERATIVA DEL CAMPO

Se recuerda a los socios de la capital, que para retirar el vale del suministro anunciado entre los días 7 al 12 del actual, es indispensable la presentación de la cartilla ganadera del Ayuntamiento.

Salamanca, 7 de julio de 1949.—EL JEFE DE LA JUNTA RECTORA.

Administración Principal de Correos de Salamanca

A partir del día 1.º de los corrientes, el servicio de cartas con valores declarados queda ampliado a la Gran Bretaña, para cuyo país podrán ser admitidos dichos envíos, con sujeción a las siguientes normas:

a) El expedidor de un pliego de valores debe obtener, previamente a su admisión en el servicio de Correos, la correspondiente autorización del Instituto Español de Moneda Extranjera, cuya autorización puede ser obtenida:

a) Por medio de nota consignada por dicho Instituto en la cubierta del envío.

b) El expedidor podrá solicitar del mencionado Organismo una autorización para exportar los valores de que se trate, haciendo constar la Oficina postal donde han de ser impuestos los mismos.

En este último caso, el funcionario de Correos que admita el pliego comprobará si el contenido está de acuerdo con el detalle de los valores autorizados para la exportación, después de lo cual el expedidor procederá a cerrar y lacrar el pliego, en presencia del funcionario, al que entregará la autorización escrita del Instituto de Moneda Extranjera.

Salamanca, 6 de julio de 1949.—El Administrador Principal, Florentino Alvarez.

Lea usted EL ADELANTO

LICEO Única a las 4,30 Extraordinario pro rama

LA CONQUISTA DE UN REINO (Tolerada) Por DOUGLAS FAIRBANKS y

POLICIA MONTADA DEL CANADÁ Por GARY COOPER

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIAS PARA HOY

A las seis de la tarde, en el Instituto provincial de Sanidad, dará una conferencia don Ernesto Sánchez y Sánchez Vihares, sobre "Consecuencias de dietas inadecuadas. Cuantitativas. Insuficiencia. Desnutrición proteica. Falta de proteínas animales. Falta de ciertos aminoácidos". Esta conferencia es para todos los alumnos matriculados.

A continuación hablará don Eduardo Verástegui para los médicos sobre "Morbosidad y morbilidad en la edad escolar. La profilaxis en algunas enfermedades infecciosas de la infancia".

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9. 2.º izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14

CINEMA SALAMANCA

HOY Desde las 5, otro seleccionado programa

JOAN FONTAINE en

ABISMOS

y Myrna Loy - Don Ameche en el estreno

Así es mi amor

Una deliciosa comedia, llena de encantos, con intensas reacciones humanas

MODERNO

Los últimos de Filipinas y Berlín exprés

CONAC VETERANO



OSBORNE

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

MOTORES-BOMBAS para riegos, de 2, 3 y 5 caballos. Las mejores marcas garantizadas, con y sin carbón. Enfríamiento por agua y aire. Casa Miñambres. Calle Zamora, 46.

VENDESE bicicletas seminuevas, camas miscera, hierro, lavabo con depósito de agua. Inform. marqués Luis Vives, número 1. 3.a-2

MAQUINAS PUNTO, para ta. maños. Vestas contado. Facilita. des 20 meses plazo. Agujas, accesorios etc. Doctor Castelo, 32. Madrid, Salas.

Anuncios por palabras

VENDO en ilmejorables condiciones, por esse negocio, dos camiones "S. P. A.", 4,5 toneladas, Chrysler imperial, modelo 35 siete plazas, S. P. Facilidades de pago. Abión Pérez, Pray Diego, 11, Ciudad Rodrigo. 8-4

VENDO motor eléctrico corriente alterna, con anillos rozantes, 980 revoluciones, 12 caballos, marca Corbetta. Alterador de tres caballos Siemens. Seleccionadora trigo para sémbrar. Informes: GASTORIA R. E. I. Vázquez Coarado, 2. 3-3

LABRADORES — Facilitamos superfosfatos, máxima graduación, 50 pesetas 100 kilogramos. Garantía de análisis. Facilidades de pago. Escribir: Apartado Correos, número 6, Salamanca. 3-2

SE VENDE grupo motobomba gasolina 2,5 caballos, "Moosa Valmicetas "S. P. A.", 4,5 toneladas, tratar, Pedro Sánchez, García Moreno, 2, Salamanca. 3-2

Ofertas

ESPIGADERO para do ciebras cincuenta ovejas, se arrienda finca La Asunción de Villafuerte (Cantalpino). Informes Salamanca, teléfono 3085. 3-2

ALMACEN DE VINOS. — Los mejores vinos y los precios más económicos, los encontrará siempre en el nuevo almacén de Nicolás Iglesias, instalado en Vasco de Gama, 2 esquina a Federico Anaya (Barrio Garrido). Servicio a domicilio. 3-2

PASTOS.—En finca cerrada, de cien hectáreas, término de Aldeacipreste (Béjar), se arriendan pastos abundantes con mucha hoja de bardo, para mantener ochenta a noventa vacas; agua abundante. Tratar con Francisco Garrido en Aldeacipreste. 15-7

SE ARRIENDA un prado para ganado vacuno, desde ahora al 29 de septiembre, en el término de Torcedilla de la Orden (Valladolid); pasa el río Guareña por el centro. Para tratar, con Jesús Ojeda Sánchez en Torcedilla de la Orden. 4-3

NECESITO cocinera y pincha, para el campo, con buenos informes. Calle José Antonio, 25, 2.º, izquierda, Salamanca. 4-2

CARGA admittiré de 3.000 a 3.500 kilogramos, en camión a Ciudad Rodrigo. Fecha de salida de Salamanca, días 9 u 11. Avisos, teléfono 3051. 1-1

REPRESENTANTES activos necesita en toda España, importante marca insecticidas. Buena comisión. Escribid al n.º 9.770. Publicidad CID, Barcas, 2. Valencia. 1-1

ADMITTIRIA señora o señorita para vivir con señora sola, en sitio muy céntrico. Informarán, Meléndez, número 14. 2-2

Demandas

SE NECESITAN corjadores y tendedores de ladrillo hueco. Informes, calle García Moreno, 12, Salamanca. 4-4

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

TEATRO GRAN VIA

GRAN REFRIGERACION

Desde las 6

Éxito arrollador del gigantesco programa doble

EL CENTAURO

Isabel de Pomés, Mario Cabré

— — —

ESCUOLA DE SIRENAS

(Técnico)

Nodo 337-A, con el emocionante partido Irlanda-España

Boda de Rita Hayworth.

PRECIOS DE VERANO

NECESITO oficiales ajustadores, mecánicos, Dirijante, Benito Medina, Pedro Velasco, 33, Viguirino. 8-1

Compras

COMPRO conejuelo de canteo y manzanilla amarga y dulce, cualquier cantidad, pagando mayor precio en procedencia y ésta. Laboratorio SIUL, San Pablo, 20. 4-2

Varios

PERDIDA. — Vaca preñada o parida, peligrada, oreja hoja higuera y escoba. Su dueño, Félix Sanjos. Fuente-guinaldo. 2-a-2

EXCURSIONES y toda clase de viajes, se aquila magnífico autocar, precios módicos. Informes: VIAJES MELIA, Vázquez Corrado, 2, Teléfono 2050 3-a-1

Dr. José Gómez Díez OCULISTA. — Consulta a las 12 G.º de la mañana. Franco, núm. 28. 2.º Teléfono 2614. C. S. n.º 34



DEPORTES



Con los Guardias Municipales

Al dignísimo jefe de la Guardia Municipal, don Agustín Moreno Muñoz

Por A. CALAMA SANZ

PANORAMA deportivo local

Un día de muchas noticias

Ayer estuvieron equipados el temporal y el fútbol; de ambos hubo chaparrón; del primero, de agua; de noticias el segundo.

Vamos, sistematizándolas, a trasladarlas a nuestros lectores.

Daños en El Calvario

La torrencial lluvia de ayer causó daños en El Calvario al arrastrar gran parte de la semilla sembrada. El mismo presidente, don Pablo Beltrán de Heredia, fué testigo, en sus casí diarias visitas al terreno de juego, de esta calamidad. Habrá, seguramente, que volver a sembrar, aunque, afortunadamente, se cuenta con semilla de reserva.

Y como contrapartida...

Tras lo malo, lo bueno. ¡El lunes dan comienzo las obras en El Calvario y precisamente por las gradas de preferencial A. Al tiempo, buena cara. La directiva pecha con esta nueva responsabilidad, pero no cede un ápice en su programa trazado. ¡Y todavía habrá a quien le parezca poco!

Visita de Gerardo Rodríguez

Para el domingo está anunciada la visita de nuestro activo representante unionista en Madrid, Gerardo Rodríguez. Viene para tratar del ofrecimiento realizado por Jaro, aquel rubio y magnífico defensor del Tomelloso, por cuyo fichaje hemos realizado alguna campaña en esta misma sección.

¿Una carta de Foces?

También anoche en el club se reanuda la referencia que circuló por el día en los círculos futbolísticos acerca de la existencia de una carta de Foces a determinada y popularísima figura deportiva de la localidad que podría servir de "puente" para unas nuevas negociaciones que pusiesen este asunto en vías de solución, de las que el primer beneficiado sería el mismo Foces y luego todos los aficionados locales admiradores de esta gran promesa de jugador.

Y va de cartas. La del señor Rumbold

Una misiva larga, interesantísima y sin desperdicio, remitió nuestro entrenador ayer a nuestro presidente. El señor Rumbold está preparando ya sus maletas para trasladarse a Burgos al cursillo de preparadores convocados.

Y antes última una serie de interesantísimas gestiones que se le tienen encomendadas. Comencemos por la cuestión porteros. Hoy, tendrá una entrevista con Amaro, el portero del Avilés, para concretar sus posibilidades de venida a Salamanca. Y para el domingo espera la visita de Gutiérrez, nuestro formidable medio volante, para que le sirva de introductor de embajadores con el portero del Trubia, que también podría interesar a la U. D. Salamanca.

Da otro golpecito al fichaje de Cholo Dindurra, muy contento de poder llegar a un acuerdo con nuestro primer club, siendo este jugador ahora también objeto de la atención de Ricardo Zamora, que le ha enviado un emisario que a estas horas pasea la famosa calle Corrida, de Grijón.

También insinúa una entrevista a celebrar en Sama de Langreo con Cholin, interior derecho e izquierdo, indistintamente, titular del equipo, muchacho de porvenir que pudiera también interesar.

Y oortamos ya, que hoy no podrán ustedes quejarse.

La vuelta a Francia

Coppi ganó la etapa de ayer, corrida contra reloj

Marinelli sigue a la cabeza de la clasificación general

La Rochelle. (Servicio especial de la Agencia Logos).—Hoy se ha corrido la primera etapa contra reloj que hay en la Vuelta a Francia este año. La salida se dió en medio de una gran multitud y con mucho calor. A las 9,30 (hora francesa) salió el primero de los corredores, el holandés De Hoog, quien lo hizo a gran velocidad; a las 9,33, el suizo Aeschlimann, seguido de De Santi, Blanc, Corniere, Danguillaume, etc.

Casi todos ellos partieron a gran velocidad y han gustado, entre todos ellos, Marcozak y De Santi. Estos han pedaleado bien. El primero en llegar a la meta ha sido De Santi, que invirtió dos horas, 28 minutos, 26 segundos, seguido de Pasquini.

Apuntes de un seguidor

Los buenos escaladores son también buenos en el llano

El equipo italiano recupera terreno

La Rochelle (Servicio especial de la Agencia Logos).—Era justa la apreciación anterior de que la etapa contra reloj podía aumentar algunas diferencias y originar distintos cambios en la clasificación. Marinelli corrió esta vez por vez primera en la modalidad contra el cronómetro. En el día de descanso sus temores se referían precisamente a esta aventura, a pesar de los consejos de su preparador, Mitbound.

La incógnita residía en el equipo italiano. Su retroceso en la clasificación después de la etapa precedente inquietaba a sus seguidores y directivos por cuanto que estimaban que ya era mucha diferencia para poder recuperar luego en la montaña. Se les pedía un esfuerzo definitivo a través de los noventa y dos kilómetros de la etapa de hoy, y lo han dado. Se ha puesto de manifiesto el acierto del belga Van Steenberghe, el cual, considerado por muchos favorito, declaró en la mitad de la salida que tenía más que a nada al italiano Coppi, a pesar de que éste fuera considerado como un as de la escalada.

Y así ha sido. Coppi demostró sobre el trayecto su magnífica forma, y de no haber sido por el accidente inoportuno de hacer unos días, se encontraría ya en los puestos de honor. Coppi, con todo su esfuerzo personal, ha corrido, no ya con muy buen tren, sino con una convincente seguridad en sí mismo. Y aquí está el resultado de la carrera, que paradójicamente viene a evidenciar que a los que tienen facultades para subir las alturas importan menos los pesados que el llano de la carretera.

Kubler se ha clasificado el segundo en esta jornada de hoy y segundo en la clasificación general. Por seguir este tema diremos que Bartali, o el escalador formidable, quizá el mejor de todos, ha demostrado sobre la carretera, y en las dificultades contra el reloj, que reúne, como el año pasado, las condiciones de corredor completo. Por tanto, tampoco hoy ha sido un buen motivo para ir estudiando las individualidades principales, ni el rendimiento colectivo de los conjuntos.

Consecuencias a sacar de la etapa de hoy, dos: Todos los que

etcétera, lo que no quiere decir que sean los primeros clasificados en esta etapa, y se espera que resulte ganador Marinelli, el mejor corredor hasta hoy en la Vuelta a Francia. (Logos).

La Rochelle. (Servicio especial de la Agencia Logos).—La clasificación de la etapa corrida hoy ha sido la siguiente: Primero, Coppi, 2 horas, 18 minutos, 20 segundos; segundo, Kubler, 2-19-42; tercero, Steenberghe, 2-20-25, y cuarto, Magni, 2-21-26.

La clasificación general de los seis primeros después de esta etapa, es la siguiente: Primero, Marinelli; segundo, Kubler; tercero, Magni; cuarto, Taecan; quinto, Oekers, y sexto, Bartali. (Logos).

escalan pueden dar la nota en cualquier momento, y la brillante cooperación del equipo italiano, que decidió hacer acto de presencia y que hay que mirar con toda seriedad a este temible adversario. (Logos).

BOXEO

Otra gran velada mañana

Dos campeones contra Medina y Martín

El programa completo

Ya tenemos en firme otra gran velada, organizada por el Club Gimnasio Catalán de Salamanca, para mañana, a las once de la noche, en el teatro Bretón. Comenzamos por reproducir el programa completo, que consta de cinco combates, precedidos de esos simpáticos "teloneros" con los que se va formando acción en una muy bien orientada labor del señor Catalán, detalladamente hoy los tres combates, rituales.

Habría como tercero del programa, un gran desafío en pesos livres entre Manuel Alonso, nuestro popular Tom Kesse, y el arregado José Zorita.

El cuarto combate, de pesos "welter", será entre Mariano González, de Madrid, campeón del Trofeo Valdecañas, uno de los más acreditados torneos del pugilismo madrileño, y nuestro Ángel Martí, que se recupera rápidamente para volver a ser la gran promesa de nuestro boxeo. Y cerrará esta memorable velada el encuentro de pesos medios entre Pedro Asensio, profesional, campeón de Castilla, con un historial de más de cien combates, con una victoria sobre el vascueto Arceñaga, y finalista hace un par de años de aquel famoso torneo de pesos medios celebrado en Madrid, tras de ganar a los vascos Florentino y Eloy y perdiendo por estrecho margen a los puntos con el también vascueto Peto, Pedro Asensio cuenta también en su haber con un combate muy contra Justo Gascon, al poner en juego su título de campeón de Castilla.

Pues todo este brillante historial es un preludio más para nuestro gran Mariano Medina, que cuenta cada día con mayores partidarios entre nuestra afición local y que van a tener ocasión de verlo ante un gran combate que dará exacta medida de sus posibilidades.

Y mañana hemos de añadir algo más a este completísimo programa de boxeo.

ATLETISMO

La barra española, ¿es o no prueba oficial?

He aquí el interesante problema que en un pequeño corrillo deportivo de esos, tan simpáticos, que se forman al margen del paseo de la noche en nuestra Plaza Mayor, se planteó ayer al discutir acerca del probable desarrollo de las pruebas del Campeonato Nacional de atletismo, desde mañana en Barcelona. Y como prometimos, al tener en la discusión, escarbar en nuestro archivo, acerca de los antecedentes de esta cuestión, extraicimos sobre lo que del particular ha resultado la Federación Española de Atletismo.

En el año 1925, la Federación Castellana de Atletismo incluyó en su programa y reglamentos técnicos el lanzamiento de la barra castellana. La entonces Confederación Española de Atletismo trató de introducir en sus campeonatos nacionales, encontrando oposición entre las Federaciones Regionales que alegaron la posesión de estilo de lanzamientos de barra, tradicionales en las sayas respectivas y cada una con su peculiaridad.

En la Asamblea nacional del mismo año se acordó honrar una preñencia, y en 1926, se hizo una exhibición en Berazubi (Tolosa). A consecuencia de ello, y por aclamación, se adoptó como barra española el tipo, forma y modelo presentados por el técnico del Norte, don José Iguarán, así como su reglamentación, que, adaptada a los reglamentos internacionales, permitía el empleo de cualquier estilo regional, si bien sería de mayor rendimiento, ritmo y armonía el empleo por los lanzadores de la región vasca.

Sobre este estilo informaron calificados técnicos nacionales y extranjeros, todos coincidentes en la belleza del lanzamiento y sus posibilidades de abarcar el campo internacional; más no pasaron muchos meses sin que fuera revocado el acuerdo de inclusión de este lanzamiento entre las pruebas del Campeonato de España.

Tras varios intentos verificados en los años 1930, 31 y 32, pierde la barra su carácter de prueba nacional, y solamente se mantiene la vehemencia y el calor de su difusión en el País Vasco y en la Escuela Central de Gimnasia de Toledo, la que consigue hacer una demostración de este lanzamiento. En Burdeos, con motivo del Congreso Internacional de Educación Física, y posteriormente en Praga, en el Congreso de los Sokols, cuya exhibición llevó a cabo el plusmarquista español don Francisco Loriente, sargento instructor de dicha Escuela y miembro de su equipo. Merced a este calor prestado por los técnicos del País Vasco —especialmente don José Iguarán— y del entonces comandante don Benigno González, profesor de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo, se eleva al Comité Olímpico Internacional un estudio y propuesta de demostración de dicha especialidad en los Juegos Olímpicos de Berlín de 1936. La que, aceptada, no pudo llevarse a cabo por coincidir su fecha con la iniciación de nuestro glorioso Alzamiento Nacional.

Reanudada la actividad atlética al fin de nuestra guerra de Liberación, al lanzamiento de barra no se le da carácter oficial, y en el anónimo los lanzadores siguen infatigables su labor en pro de la divulgación de la prueba, mejoran sus marcas, pulen estilos y llegan a conseguir lanzamientos que rebasan ya de los 40 metros. Puede decirse que se ha llegado a la mayoría de edad del lanzamiento, al abordarse distancias, que, además de pertenecer al marco internacional, le dan una belleza al lanzamiento que puede competir con la de cualquier clásico.

En 1942, la Federación Española de Atletismo estima que nos encontramos en el momento de dar cabida, en el conjunto de pruebas atléticas, a una de las más interesantes y modernas, capaz de rebasar nuestras fronteras, y, en su consecuencia, acuerda

Algunas plus marcas conseguidas en esta temporada

Mañana se inician en Barcelona los campeonatos nacionales de atletismo. Con este motivo damos las plusmarcas conseguidas en esta temporada que acaban de ser objeto de galardón por parte de la Delegación Nacional de Deportes.

Lanzamiento de peso: 13,93 metros, J. L. Torres (1 de abril); 13,96 metros, idem (18 de abril); 14,01 metros, idem (10 de junio).

Lanzamiento del disco: 43,56 metros, José Carvajal (13 de mayo); 44,02 metros, Félix Erauzquin (6 de junio).

Lanzamiento de jabalina: 61,49 metros, Pedro Apellániz (27 de mayo); 62,20 metros, idem (11 de julio); 63,05 metros, idem (26 de septiembre); 63,62 metros, idem (10 de octubre).

800 metros lisos: 1 m. 56,2 s., Juan B. Adarraga (30 de mayo); 1 m. 35,8 s., idem (30 de junio).

1.000 metros lisos: 2 m. 31,2 s., Juan B. Adarraga (30 de mayo).

2.000 metros lisos: 5 m. 39,9 s., Daniel Poyán (6 de junio).

Salto con pértiga: 3,75 metros, Juan Cano (20 de agosto).

400 metros valles: 15,5 s., Manuel S. Molezum (27 de junio).

Decathlon: 5.785 puntos, Bernardino Adarraga (10-11 de junio).

darle carácter oficial e incluirlo, a partir de esta fecha, en sus campeonatos regionales y nacionales, para lo cual dicta los Reglamentos técnicos y característica de material que se considerará, y numerará como los artículos 40 bis y 72 bis de sus Reglamentos oficiales.

Los deportes en el Frente de Juventudes

Natación

El próximo domingo, como hemos dicho, se celebrará el Campeonato provincial de natación del Frente de Juventudes, en el que participan las más destacadas figuras de la natación salmantina y podrá ser que también vieramos a alguno de categoría regional, Jorge Depire, Félix Velasco, Demetrio Marito, Francisco Carbajal, Jesús González, Felipe Hidalgo, José Luis de Castillo y otros, que si bien son menos conocidos en el ámbito deportivo local, están magníficamente preparados y dispuestos a disputar a aquellos el honor de representar a nuestra capital en el Campeonato nacional de esta especialidad deportiva que se celebrará en La Coruña, y harán que la competición resulte de gran brillantez y la lucha sea reñidísima, y más teniendo en cuenta que todos ellos están dispuestos a batir las antiguas marcas obtenidas años atrás, cuando aún se celebraban campeonatos en la piscina de Matagorda.

Parece ser que el número de participantes se elevará por encima de los 50, ya que hasta la fecha, y faltando aún que formalicen la inscripción varios equipos, se cuenta con 36 nadadores.

Seguiremos en días sucesivos dando detalles que consideremos de interés para nuestros lectores.

SASTRERIA RUANO NECESITA OFICIALES

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para esta industria. Piezas para molinos "Francesas", "Artificiales" legítimas "Mayoi". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8. VALLADOLID.

En Córdoba ha muerto un cesoso guardia municipal, a causa de una insolación, por no poder resistir, en su puesto de ordenador del tráfico, los cincuenta y seis grados al sol, que se destruyó en la patria del "Guerra" días pasados.

En Barcelona a otro guardia con la misma misión que el insolado cordobés, se lo llevó por delante un ensobrecido "halga", que lo laminó. Y el invierno menos pensado, se transforma en una estalocita, el guardia urbano, que desafía el frío y los vientos que azotan la Cerecia, en nuestra ciudad. Es decir, que por ordenar la circulación de los demás, se exponen ellos a paralizarse la suya.

Ahora celebran su Día en honesto esparcimiento representados por Clemente el Bonito, que no será en "lata", recreándose con banquetes de "ordago a la grande", fuera del más y hasta llegando a hacer un "tute de bicicletas"; pues si que tienen derecho a ello nuestros simpáticos guardias urbanos, como tenían derecho a que en un acto de ciudadanía y en un alarde de civismo, reverbáramos de sus puestos en ese día a los que no hubieran podido abandonar el servicio y les hubiéramos dicho:

—A divertirse tocan, venga el pito y el casco y el puesto, y aquí estamos nosotros hasta que venga usted a la noche y... vengan coches... Y Salamanca se verá plagada de espontáneos, que a nada se exponen.

Y nosotros, por la larga convivencia con la Guardia municipal, la brindamos esas anécdotas rigurosamente exactas en las que ellos fueron los protagonistas más salientes.

En la primera década de este siglo, se comentaban en la ciudad unos simuladores de atracos, que consistían en quitarle a lo más a un específico ciudadano, la petaca o las cervillas, porque él viviera en aquella época no acostumbraba a llevar encima y la Guardia municipal tenía más cartas en el asunto, montando un servicio en el sitio, en el que de madrugada, se acostumbraba a sorprender a la gente y que, precisamente era, en derredor de las Agustinas.

Don Quintín cogió a sus subordinados y les ordenó se subieran, para camuflarse, a esos seculares árboles que festoneaban la tapia de la huerta de las Adoratrices, frente a la Purísima, y allí, como se colocan los toreros para dormir, se agachan una y otra noche, como dijéramos, "encolados entre las ramas".

Por fin una mañana se desliza temerariamente por la acera un

Mr. Bagge, cesa como entrenador del Atlético bilbaino

Bilbao. — El que hasta ahora ha sido entrenador del Atlético de Bilbao, mister Bagge, se ha despedido hoy oficialmente del Club. Su propósito es quedarse en España y ofrecer sus servicios al Club que los necesite.

Se dice que el nuevo entrenador del Atlético será un ex jugador del mismo equipo cuyo nombre se desconoce por el momento. (Logos).

ESPAÑA JUGARÁ CUATRO PARTIDOS INTERNACIONALES EN LA PRÓXIMA TEMPORADA

Probablemente, uno contra Inglaterra en nuestro país

Madrid. — Parece que en la próxima temporada España, además de jugar el Campeonato del Mundo y la Copa Latina, contendrá en cuatro partidos internacionales contra Bélgica e Italia, en dichos países, y contra Francia, y, posiblemente, contra Inglaterra, en nuestro país.

De los encuentros con Portugal e Irlanda, que iban a celebrarse en Lisboa y España, respectivamente, no se sabe nada. (Logos).

Llegan a Jerez las avionetas del Raily Internacional

Jerez. — A las cinco de la tarde habían aterrizado en el aeródromo cincuenta y seis avionetas de las que toman parte en el raid de regularidad organizado por el Real Aéreo Club de España.

Los pilotos y pasajeros fueron recibidos por el jefe del aeropuerto y demás altos mandos. (Logos).

obrero de la antigua fábrica de Luna, embocado en zaida capa, y se topa, de manos a boca, con un individuo que salió de la calle Andha y le pide lumbré para apoderarse. suponemos, que de la petaca; el asustado obrero lanza un grito de socorro y enronce: un racimo de guardias cae de un árbol, como frutos maduros, porque maduros sí que eran por la edad, sobre atracador y atracado, los cuales, llenos de pánico ante el aludido de aquellos gigantescos murciélagos, como ellos decían, se abrazaron el uno al otro sin que supieran hasta después explicar el fenómeno cómico-meteorológico, y se acabaron los atracos.

En la pinta calle del Tostado yacía un hombre al parecer víctima de un intenso vómito de sangre, que por el declive de la acera había discurrido hasta casi la calle del Silencio.

Una mujerita que retornaba a casa de un velorio, y prevista de un farolillo, propiamente con el caso, grita y se alborota la vejez, y entre las personas de prestigio que acudieron fuerzan don Ceferino Andrés Calvo y don Gonzalo Sanz dignidad del Cabildo el primero y director de la Normal el segundo, no faltando tampoco una oficiosa y decidida vecina que despachara propios en toda dirección, para avisar al Ayuntamiento y al señor cura, porque cada la cantidad de sangre derramada, el humbreco, lo tenía que estar gravísimo, y estando ahí nada menos que el señor vicario como decía la vecina, no era cosa de dejarlo escapar sin lo Sacramento.

A los pocos instantes ya dos guardias municipales velan a la luz de la luna, con tanto esmero como don Quijote velase sus armas, al enfermo, que estaba encuadrado entre unos faroles como si hubiera llegado el momento supremo de entregar a Dios su alma.

Uno de los guardias, piadosamente le emprende los amoratados ojos, lo que hace reaccionar al diligente, que con estúpido de sus guardias, se incorpora, se levanta, y al verse entre los faroles y los guardias da un salto y sale en veloz carrera ha la desaparición porque lo de la sangre no era sino vino de la taberna del Verbeano, y entonces había que ver a la angustiadísima vecina, diciéndole a don Ceferino:

—¡Ay!, señor vicario se nos escapó sin lo Sacramento...

No había en aquella época taxis, pero había unas "cecas" tiradas por caballo de cebada libre y uno de este vehículo lo

auxiliame usted...

El aprehendido se llevó un susto mayúsculo por lo inesperado del incidente, y con su compañero metieron a la mujerita en el portón de la cárcel vieja, tratando de aliviarla según el leal saber y entender de cada uno de ellos, creyendo se trataba de un cólico mágico, aunque fue muy distinto el modo de reconvertirse la diligencia, porque uno de ellos decía a sus compañeros al día siguiente:

—Pero Petronilo, ¿quién me iba a decir a mí que días antes de coger el reipo iba a hacer la competencia a las comadras...

En la oferta de verano

En la oferta de verano

DE

ALMACENES **Sto Say** = Todos los artículos con grandes DESCUENTOS

CAMISAS popelín, rayón y de listas, 15 por 100 DESCUENTO

MEDIAS, 15 por 100 descuento; INTERIORES SEÑORA, 15 por 100 descuento, y BOLSOS, 20 por 100 descuento

C. N. S. Frente de Juventudes

Sindicato provincial de actividades diversas

GREMIO DE PELUQUEROS BARBEROS

Se pone en conocimiento de todos los Peluqueros de Señora y Caballero, que están puestos al cobro voluntario hasta el día 20 del actual los recibos del corriente mes de julio, advirtiéndose que los no recogidos en dicha fecha, pasarán al Agente Ejecutor con todas sus consecuencias y pérdida del vale de jabón.

LOS CINES

GRAN VIA "El Centauro"

Con un premio en reciente concurso de guiones, esta película estrenada ayer, de ambiente tauromáutico, lleva en sí la idea, digna de elogios, de hacer una exaltación de aquellos motivos campones relacionados con nuestra fiesta nacional. Todo ello se presta, desde luego, a mirarla ya con cierta simpatía, sin tener en cuenta su acción lenta, forzada e ingenua.

Técnicamente, nada añade a la producción española, destacando algunas excelentes fotografías, mientras que la labor de Isabella de Pomés, Félix de Pomés y Mario Cabré es en todo momento discreta.

El Adelanto Es el diario más antiguo de la capital y provincia

HA QUEDADO ABIERTA al público en general La exposición de muebles Nuño No compre sus muebles sin visitar esta magnífica exposición, en... AVENIDA MIRAT, 18 (almanca) Almacén y venta: AVENIDA DE MIRAT, 41

noticias de TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

Comienza la feria de San Fermín

Luis Miguel, Parrita y Paco Muñoz, con toros de Villamarta

Pamplona.—Primera corrida de feria. Seis toros de Villamarta, para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Buen tiempo y gran entrada.

Primero.—Dominguín le recibe con cuatro verónicas (Ovación). Inicia la faena de muleta con cuatro pases por alto, sigue con derechos, en redondo, naturales, manojetas, afarolados y cambiados, que se ovacionan.

Aguantando, da una estocada y descabella (Ovación y vuelta).

Segundo.—Parrita lancea valiente y cye aplausos. Emplea la faena de muleta con dos pases por bajo y tres por alto, traslada con la derecha. Pases en redondo, naturales, manojetas, afarolados y cambiados, que se ovacionan.

Aguantando, da una estocada y descabella (Ovación y vuelta).

Tercero.—Paco Muñoz lo para con tres verónicas, en la última de las cuales sufre una cañada. Con la muleta da varias series de naturales. (Ovación y música).

Mata de una estocada baja. (Ovación). Un peón corta una oreja y el presidente le llama al orden.

Cuarto.—Dominguín verónica valiente en tablas. Hace faena de muleta con pases en redondo y ayudados, por alto, naturales y mata de una estocada y descabella. (Palmas).

Quinto.—Parrita lancea sin infortunio con la muleta da siete naturales en dos tandas. Sigue con pases por alto, manojetas y más naturales. (Ovación y música).

Con la espada da dos pinchazos y una entera, que basta. (Ovación, vuelta y saludos). Un

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para su dehesa de Dos Encinas, doña Antonia y doña Joaquina Núñez Alegria. —Para Béjar, don Luis Castañón Ramos. —Para Santander, don Ramón Buitrago y familia. —De su finca Valdelagua, para el Bañerío de Alzola, donde pasarán el verano, don Guillermo Laá Infante y familia. —Han llegado: De Segura de Toro (Cáceres), y de paso para Villares de la Reina, donde pasarán una temporada con sus hermanos, don Gerardo Pascual Gil y familia.

Pinturas, brochas, barnices. DROGUERIA RECIO

DE DIAS

Mañana es el santo de don Cirilo Montero.

—Contra polillas y chinches. LORITO CAM SPRAY (líquido)

EXAMENES

Con las brillantes calificaciones de tres matriculados de honor y tres sobresalientes, ha terminado el primer curso de Medicina, en la Facultad de Salamanca el joven don Antonio Sierra Calvo, hijo de nuestro querido amigo el administrador-gerente de "La Gaceta Regional", don Francisco Sierra y doña Juana Calvo.

A las muchas felicitaciones que tanto el afortunado joven como sus padres están recibiendo, unimos la nuestra más cordial.

—Ha terminado el séptimo curso de Bachillerato en el Instituto de Enseñanza Media de nuestra ciudad, con brillantes notas, y el



Examen de Estado en el que ha obtenido el galardón de Premio Extraordinario, la señorita Inés Holgado Sánchez, hija de nuestros buenos amigos don Arturo Holgado Flores y doña Inés Sánchez Merchán.

Nuestra efusiva enhorabuena por el triunfo alcanzado por tan estudiosa escritora.

PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial de Ardeñuela de la Bóveda, tomó por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Amelita Gay Zuzunegui, hija de nuestro buen amigo el doctor Gay Valle, prestigioso médico de dicha localidad. A continuación de este acto fué suelta procesionalmente, por las calles del pueblo, la imagen del Milagroso Niño Jesús de Praga, que los señores Gay Zuzunegui regalan a la iglesia, como recuerdo de la primera comunión de su hija. Terminada esta

¿Se reducirá la condena del cardenal Mindszety?

El Tribunal Supremo de Hungría estudia una demanda de revisión del proceso

Londres.—En una información fechada en Budapest, la Agencia Reuter asegura que el Consejo Nacional del Tribunal Supremo de Hungría ha iniciado el estudio de una demanda de revisión del proceso del cardenal Mindszety, primado de Hungría.

El Consejo examinará la posibilidad de reducir las condenas del ilustre purpurado y de otros seis condenados en el mismo proceso. Se espera que el anuncio de las decisiones tomadas será hecho el próximo sábado.

Ninguno de los acusados ha firmado demanda alguna y los documentos correspondientes han sido presentados por la "defensa", que fué designada por el propio Gobierno comunista de Budapest.

Los demás acusados, son: El doctor Ymolán Baranyai, condenado a quince años de prisión; el doctor Andrés Zarai, secretario del cardenal, condenado a seis años; el príncipe Pablo Erdemazy, a quince; el doctor Nicolás Nagy, secretario de la Acción Católica húngara, a tres; el Padre Bela Ispanyi, a prisión perpetua; y el doctor Lazo Toth, ex director del diario católico "Munkasi Irsak" a diez años.

ceremonia fué entronizado en el domicilio de dichos señores el Sagrado Corazón de Jesús. Todos estos actos resultaron brillantísimos, y todos ellos se llevaron a efecto por el culto párroco, señor Laruena, que pronunció una elocuentísima plática, alusiva a los mismos que fué escuchada con emoción por todos los asistentes.

Los señores de Gay Zuzunegui recibieron con visible emoción las felicitaciones de sus numerosos invitados y las de todos los vecinos del pueblo, sin excepción, que expresaron a dichos señores las grandes simpatías de que goza en la localidad y toda esta comarca. Les expresamos nuestra muy sincera enhorabuena.

TRUMAN vendrá a Europa este año

Confía en que el Congreso tratará de derogar la ley Taft-Hartley

Washington.—El presidente Truman dijo en su Conferencia de Prensa que el mundo se encamina gradualmente a la paz. Al preguntársele sobre el desarme, el presidente respondió que la cuestión está planteada ante la ONU y que cuando todas las naciones acuerden el programa relativo a las armas atómicas podrán los Estados Unidos hablar del desarme, pero no antes. Truman volvió a manifestar su esperanza de que el Congreso trate de derogar cuanto antes la ley Taft-Hartley.

A una pregunta de otro periodista el presidente dijo que piensa visitar Europa este año. (Efe)

Información ganadera LOS MERCADOS

Segovia.—Se celebró la tradicional feria de ganados, acusando la misma de concierto y baja de precios, que comparativamente con años anteriores ha venido a representar un 40 por 100. A pesar de esta tónica general y de observarse la existencia de pocas carteras bien repletas, hubo notas destacadas, como la venta de potros a 10,000 pesetas—potras escogidas—, aunque las transacciones predominaron para el ganado de poco dinero.

Cacia (Cáceres).—Terminó la feria con numerosísimas cabezas de ganado, pues la afluencia ha sido mucho mayor que en años anteriores. Se desarrolló con baja en los precios y efectuándose escasas transacciones. Las ovejas de desveje se han pagado alrededor de 5 a 5,50 pesetas kilo vivo. Pocas transacciones en ganado vacuno.

Medina del Campo.—Se ha celebrado el mercado semanal con gran afluencia de ganado lanar. Los precios siguen sin alteración, pagándose las ovejas castellanas a 225 pesetas; corderas castellanas, de 225 a 250; ovejas salmantinas, a 175; corderas salmantinas, a 150; corderos y ovejas para carne, a 7 y 8 pesetas kilo vivo, respectivamente. En ganado de cerda, los de siete semanas, negros, se pagaron a 125 pesetas los blancos de igual tiempo, a 140; los de tres meses, a 250; los de seis meses, a 450; y los cebados, a 16,50 pesetas kilo en vivo. En ganado vacuno se vendieron algunas vacas lecheras a 5,000 y 6,000 pesetas; las de labor, a 5,000 y 6,000 pesetas la pareja; los buyes, a 14 y 16,000 pesetas la pareja, y las vacas para carne, a 16 pesetas kilo canal.

Santander.—Esta semana que termina ha sido de poco movimiento en el mercado ganadero de esta provincia; parece que hubo algo más afluencia de compradores de otras regiones. Los precios registrados en las transacciones realizadas han sido de 4,500 a 5,500 pesetas para la vaca tipo corriente, pagándose los tipos más selectos entre 7,000 y 8,000 pesetas. La recría, de cinco a siete meses, se ha pagado entre 2,000 y 3,000 pesetas, observándose que los compradores seleccionan mucho las reses que adquieren.

Albacete.—Los precios medios de las transacciones de ganado que se realizan en los mercados de esta capital son los siguientes: Corderos, a unas 8,50 pesetas kilo en vivo; ovejas, de 7 a 8 pesetas kilo en vivo. Las terneras se pagan a unas 8 pesetas kilo en vivo, y el ganado vacuno mayor, a unas 5,50 pesetas kilo, también en vivo. En ganado porcino, los lechones buenos se cotizan a 140 y 170 pesetas, y los regulares, de 100 a 120 pesetas.

Menasalvas (Toledo).—Se ha celebrado el mercado de ganado con gran afluencia de compradores y ganaderos, notándose que el número de transacciones realizadas ha disminuido en relación a mercados anteriores. Se ha notado una ligera baja en los precios, pagándose los corderos a 6,50 y 7 pesetas kilo en vivo, y a 7,25 y 7,50 el vacuno en vivo.

PRECIOS

Madrid.—Los precios que rigen en este mercado son los mismos que hemos anunciado en nuestro boletín anterior.

La aglomeración de ganado que tenemos en días anteriores ha disminuido bastante, esperando que en la próxima semana se sacrifique todo el ganado que actualmente hace turno.

Barcelona.—También en esta plaza han disminuido algo las existencias de ganado, por lo que creemos que poco disminuirán los turnos de espera de sacrificio. Los precios en este mercado son los mismos que aparecieron en nuestro último boletín.

Zaragoza.—Los precios del ganado en este mercado siguen sin variación a los anunciados en nuestro boletín últimamente. El turno de espera de sacrificio es de unos siete días, pero estando autorizado el escandallo, se puede vender el ganado lanar a su llegada.

Valencia.—En esta plaza el consumo sigue siendo muy limitado, cubriendo casi las demandas las carnes que entran de Mérida y las existencias de cámaras.

Los abogados valencianos se adhieren a la iniciativa de la Universidad salmantina

Valencia.—La Junta de Gobierno del ilustre Colegio de Abogados de Valencia, en su sesión celebrada hoy, acordó adherirse a la iniciativa de la Universidad de Salamanca de designar una ponencia de jurisperitos en Derecho Internacional que dictamine sobre las infracciones del Derecho Internacional cometidas en el caso de España en la última reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

Ha muerto el actor ALFONSO HORNA

Victima de una rápida enfermedad, falleció en Madrid, el martes último, el notabilísimo actor Alfonso Horna. Dado el prestigio que gozaba en el mundo artístico, su natural simpatía y magníficos méritos, el entierro del cadáver, verificado el miércoles, constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo numerosas personalidades de la aristocracia, del arte y de las letras.

Descansó en paz el gran actor y reciban sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame, especialmente su hermano, nuestro querido amigo y colaborador, el fotógrafo de Salamanca don Angel Horna.

Alfonso Horna era uno de los más positivos valores de nuestro teatro. Desde muy joven sintió una gran vocación por la escena, manifestada en multitud de ocasiones en Zamora, hasta que ingresó en la Compañía de Rosario Pino, con la cual hizo magníficas campañas que fueron reafirmando sus méritos artísticos. Pasó después al Teatro Español, en cuya compañía titular formaba desde hace mucho tiempo, siendo su éxito más reciente con "Tiamlet", estando considerado como uno de los mejores actores. Hizo algunas escapadas al cine, siendo de recordar como una de sus principales actuaciones, la película "Los últimos de Filipinas".

Alfonso Horna, de firme temperamento dramático, sencillo y expresivo y de una gran afabilidad, deja en todos los sectores artísticos, literarios y de sociedad un grato recuerdo. Fué su vida un constante afán, ejemplo de laboriosidad y de estudio, que fueron mirando su salud hasta llegar a este triste final, cuando mayor era su prestigio.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Viernes, 8 de julio de 1949 | Suscripción 10,00 ptas. al mes

HOJAS al VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

Las cuatro nubes

Iban cuatro nubes por el cielo: una de color de nieve, otra de color de humo, otra de color de oro y otra de color de sangre.

Y decía la de color de nieve: —Yo llevo agua pura para regar el jardín de un santo.

Y decía la de color de humo: —Yo llevo granizo para destrozar los campos de un impío.

Y decía la de color de oro: —Yo llevo monedas para arrojarlas sobre un monasterio pobre.

Y decía la de color de sangre: —Yo llevo fuego para incendiar una ciudad viciosa.

Satanás, que los oía, sopló sobre ellas y cambió su rumbo.

Y la de color de nieve descargó su agua pura sobre los campos del impío que, conmovido por la bondad de Dios, le adoró, díjole gracias.

Y la de color de humo reventó sobre el jardín del santo que, viendo sus flores destrozadas, lo tomó por un castigo de sus culpas, renovó sus penitencias, hizose más santo todavía.

Y la de color de oro se deshizo sobre la ciudad viciosa que, entrando en sí ante aquel generoso milagro de los cielos, volvióse a Dios.

Y la de color de sangre incendió el monasterio; y los devotos, enfervorizados ante sus ruinas, erigieron otro más rico, más bello.

Dios, que lo veía todo placidamente, desde lo alto, sonreía.

Y Satanás, agazapado en las sombras, mordiendo las uñas de sus dedos, clavando su mirada llena de odio en la faz resplandeciente del Altísimo, refunfuñaba:

—¡Del mismo mal saca bien!

Hoja de trébol

EL PAJARO PERDIDO.—Palideció del sol la luz dorada, tembló la flor, la nube perdió brillo y sorprendió la sombra al pajarillo buscando cenar para su nidada.

Perdido el rumbo, el ave, acaobardada, se acurrucó, temblando, en un tomillo, a esperar, gemebunda, hecha un ovillo, el débil resplandor de la alborada.

Dos ojos pequeñines verdearon de pronto intencionalmente en la negrura y al pájaro atrajeron, fascinaron...

Y en el abismo de una boca hambrienta se hundió lleno de espanto... ¡Oh noche oscura, cuántas infamias tienes a tu cuenta!

LA IMAGEN DEL TRABAJADOR.—Ceñido el pantalón de pana lisa de un verde de acortina amortiguado y el sombrero a la nua derribado, el obrero a su hogar llega sin prisa. Le cuelga del ojal de la camisa un hermoso clave! ensangrentado y en su rostro moreno y afatado resplandece la luz de una sonrisa. Con la chaqueta sobre el hombro echada, apoyado en el ástil de una azada detiene en el umbral su planta incierta.

Un rayo el sol sobre su frente envía... Y parece, enmarcado por la puerta, la imagen del Trabajo y de la Hombria!

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca OLA DE CALOR EN PORTUGAL

Daños en las granjas y en la zona costera

Lisboa.—Un extraño calor ha agitado la zona costera del centro de Portugal, causando la muerte a miles de peces y aves. El fenómeno siguió a un huracán que produjo daños considerables. De Figuiera se informa que el calor era tal que parecía que había lenguas de fuego. El río Mendego, que desemboca en el Atlántico por Figuiera, se secó en varios lugares, entre Coimbra y el Océano.

En la ciudad de Souzei, en el centro de Portugal, una tormenta eléctrica mató a miles de pollos, patos y gansos de una granja.

En Algodres, un niño de seis meses resultó muerto por un rayo. El viento caliente y ciclónico paralizó los trabajos en el Arsenal de Alentejo, donde algunos obreros resultaron contagiados.

La costa del Sol entre Lisboa y Estoril, apareció cubierta de neblina negra. (Efe)

La Sección Femenina te informará de todo lo que necesitas para participar en su Concurso de Selección de Libros, en el que tal vez obtengas uno de sus valiosos premios.

Paul Reynaud y la devaluación de las monedas europeas

París.—Paul Reynaud, ex presidente del Consejo de ministros francés y destacado financiero, ha hecho un llamamiento para la devaluación general de las monedas europeas, comenzando por la libra esterlina, pero dijo que era innecesario e improbable la devaluación del dólar americano. (Efe)

Creí improbable la del dólar

París.—Paul Reynaud, ex presidente del Consejo de ministros francés y destacado financiero, ha hecho un llamamiento para la devaluación general de las monedas europeas, comenzando por la libra esterlina, pero dijo que era innecesario e improbable la devaluación del dólar americano. (Efe)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulte de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2086 C. S. n.º 10

ESTADISTICA

Durante el primer semestre del año en curso se han celebrado en España, Francia y Portugal, ciento sesenta y tres corridas de toros con intervención de espadas de alternativa. De ellas corresponden setenta y ocho a España, treinta y cinco a Francia y once a Portugal. Va en cabeza de corridas celebradas, Madrid, con quince, Barcelona, este año se ha dejado pisar la cifra conseguida en temporadas anteriores y se ha quedado en once.

Las 102 funciones se las han distribuido así entre los siguientes "doctores": Manolo González, 31; Luis Miguel "Dominguín", 29; Paco Muñoz, 24; Pepe Luis Vázquez, 20; Parrita, 19; Manuel Dos Santos, 17; Pepín Martín Vázquez, 16; Antonio Bienvenida, 12; Antonio Caro, 11; Rafael Llorens, 10;

Pepe "Dominguín", 9; Manuel Escudero y "Rovira", 7; Manuel Navarro y José María Martorell, 6; Diamantino Vizeu, 5; Domingo Ortega y Antonio Velázquez, 4; "Gitanillo de Triana", Mario Cabré, Angel Luis Bienvenida, "Vito", Julián Marín, Luis Mata, "Niño de la Palma" y Jesús Córdoba, 3; Curro Caro, "Andaluz", "Marcelino de Talavera", Albacín, "Diamante Negro", Ali Gómez, Fermín Rivera y "El Choni", 2; y "Chicuelo", "Cagancho", Alfredo Corrochano, Pepe Bienvenida, Jaime Placías, "Gallito", Pedro Robredo, Aguado de Castro, "Niño del Barrio", Paco Lara, Pedro Barrera, Miguel del Pino y Gabriel Pericás, 1. En total, 47 espadas actuales.

Son matadores nuevos de este año, José María Martorell, Ali Gómez y Gabriel Pericás. Y baja temporal, el "Andaluz".

Las novilladas están en plena ebullición, gracias a "Lirio" y a Julio Aparicio, en primer término, Miguel Biez ha torreado hasta el día 30 de junio, 38 novilladas, y Julio Aparicio, 22. Sigue "Calerío" con 21, Antonio Ordóñez con 16, Manuel Carmona con 13 y Domingo Gómez con 10. Los demás no llegan a esa decena.

Fallecieron los extorcedores "Pinturas", Paco Mestre, "el Pito", Esteban Salazar, "Capita", "Chalillo de Valencia", "Chalillo de Bilbao", José Aguilar "Vaquerito chico" y Joaquín Alcañiz.

Fueron insuradas las plazas de toros de Daroca y de El Casar.

Están en auge, como las novilladas, las conferencias de tema taurino. Tongo registradas 18 en Madrid, Albacete, Granada, Logroño y Zaragoza. Se han publicado 17 libros y folletos de toros.

Llegada más grave correspondió al banderillero Juan Chamarta. (Efe)

En los muelles de Londres hay noventa y seis barcos inmovilizados

Están siendo descargados por fuerzas del Ejército y de la Marina

Londres.—Fuerzas del Ejército y de la Marina de Guerra han sido enviados a los muelles para que descarguen los víveres transportados por los barcos afectados por el paro de los estibadores. Más de 8.600 de éstos siguen sin trabajar como consecuencia de su negativa a descargar dos buques canadienses, ya que los navieros exigen que primero sean descargados éstos. El número de barcos inmovilizados alcanza a 96 y en otros se trabaja con menos personal del acostumbrado. (Efe)